
Fővárosi ügyek.
Protekció a patika jog adományo­

zása körül.
Egy előkelő fővárosi bizottsági tag Hévízről, 

ahol most üdül, küldte be hozzánk a következő f i­
gyelemreméltó levelet:

Tekintetes szerkesztőség! Becses lapjának f. 
évi augusztus 17-ik számában „ GyógyszeHár-pana- 
máJc“  cim alatt megjelent közleménye régen érzett 
visszaélésekre mutat rá, melyeknek orvoslását a fő­
városi közgyűlés már több Ízben megkísérelte, de 
még egy kormány sem szívlelte meg. Annyira mel­
lőzte a mindenkori kormány a közgyűlés ebbeli kí­
vánságait, hogy az utóbbi már bele is törődött, hogy 
patikát érdemes öreg gyógyszerészsegéd nem kaphat, 
hanem azzal fiatal protegéket boldogítanák, sőt Bu­
dapestre még vidékről patikajogot mA élvező 
gyógyszerészeket is „ importálnak“  és a régi derék 
fővárosi segédek állandóan mellőztetnek. Szomorú 
közéleti állapotok, amelyek csak szégyenünkre vál­
nak. Egyik tavaszi fővárosi közgyűlésen rámutat­
tam arra is, hogy a gyógyszerészsegédeknek patika- 
jog iránti kérvényeit a stereotyp módon azzal szok­
ták elutasítani, hogy a kérelmezett helyén, Illetve 
körülötte a lakosság szaporodása nem oly nagyfo­
kú, hogy oda gyógyszertárt lehessen engedélyezni. 
De ezen indokolás legtöbbnyire csak játék " a szá­
mokkal és rosszakaratú kitolása a lakó: íg szapo­
rodása kimutatásához szükséges kezdő és végső pont 
fixirozásának. A törvény előír 10,000 lélek gyara­
podást, de a fővárosban a kijelölt patika- vitásának 
helye körül úgy történik a lakosság szán.:emelésének 
kiszámítása, ahogy a jó- vagy rosszindul re kívánja. 
Szóval, a statisztikát vagy megjavítják . .vagy el­
rontják és pedig azzal, hogy észak, dói, nyugat és 
kelet felé valamivel tovább szövik a számsort, vagy 
pedig korábban lezárják. Kértem ennélfogva, hogy 
a fővárosi tiszti orvosi és a statisztikai hivatalok 
előre állapítsák meg azon helyeket, ahová gyógy táv­
ra szükség van és azután hirdessenek pályázatot, 
hogy a statisztika ne keresztezhesse az érdemes' se­
gédek jogos kérelmeit. Sajnos, a főpolgármester úr 
nem engedte, hogy indítványom a napirenden levő 
gyógyszertárnyitási kérvényekkel kapcsolatosan tár­
gyal tassék és önálló indítványt kívánt, — szóval a 
kínálkozó alkalmat, amelylyel a gyógyszerészsegéde­
ket támogatni lehetett volna, formai okokból fel­
használni nem lehetett. Ez is mutatja, hogy nincs 
meg a kellő érzék a közigazgatási mizériák javítása 
iránt azon tényezőknél sem, amelyeknek pedig ez 
hivatalból kötelessége volna. De nem, baj. ha csat­
áz önálló indítvány leéli, meglesz az első őszi köz­
gyűlésen. A  közgyűlés remélem szívesen fog hozzá­
járulni, mert, mint már említettem, ezen kérdés­
ben mindig a humánus és igazságos álláspontot 
védte. Csak aztán a kormány vegye is figyelembe.


